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挑戦・発信・練磨の一年間を締めくくって 

校長 石室 利真 

 ３月に入り、いよいよ今年度も締めくくりの時期を迎えました。1・2・3 年生それぞれが歩んだ

一年を振り返り、納得のいく成長ができたでしょうか。すべてが順調で不安や悩みのない一年を過

ごした人は、きっと多くはないはずです。思い通りにいかなかった日、気持ちが揺れた日、どうし

てよいか分からず立ち止まった日もあったことでしょう。しかし同時に、その中には必ず、この先

の成長につながる「良かったこと」や「自分の力になった経験」があったはずです。 

 本校が掲げる学校目標は「挑戦・発信・練磨」です。 

失敗を恐れず挑戦し、自分の考えを発信し、仲間ととも 

に鍛え合う姿勢を、一人ひとりが確かに積み重ねてきま 

した。また、主体的に考え、自ら伝える力、課題を解決 

しようとする力、人を思いやる心や広い視野で物事をと 

らえる力が確実に育ってきています。 

 中学生は、多くを吸収し、大きく成長する大切な時期です。そのなかで忘れてほしくないのは、

「自分を大切にし、周囲の人も大切にする」という姿勢です。人は一人では生きていけず、また感

情の揺れを完全に抑えることもできません。つらいとき、苦しいとき、無理に一人で抱え込む必要

はありません。どうか、周りの大人や友達に頼り、安心できる場所を見つけてほしいと思います。

自分の心と体を守ることは、決して弱さではなく、成長に向けた大切な一歩です。そして、自分を

大切にできる人こそ、他者を思いやり、支える力を育てることができます。また、ぜひ周囲の人た

ちに心を配り、手を差し伸べ、支えてあげてください。 

 ４月に進級・進学を迎える皆さんには、「必要以上に自分を追い込まないこと」と同時に「必要

以上に甘えすぎないこと」を意識してほしいと思います。心と身体のバランスを保ちながら、自分

自身で考え、判断し、選択し、決定し、行動する力を磨き続けてください。 

 保護者の皆様には、一年間、生徒の成長を温かく見守り支えていただき、心より感謝申し上げま

す。来年度も、生徒一人ひとりが健やかな成長を続けられるよう、教職員一同努めてまいります。

引き続きご支援とご協力をお願い申し上げます。 

南希中だより

学校教育目標  ～挑戦・発信・錬磨～ 

○主体的に考え、伝える力と課題を解決する力を高める。【知】 

○人を思いやり、自分や周りを大切にする心を育てる。【徳】 

○様々なふれあいを通し、豊かな心と体を鍛える。【体・開】 

○社会の一員として、広い視野に立ったものの見方や考え方を身に付ける。【公・開】 

育成を目指す資質・能力 

〇自己肯定感・協働・挑戦する気持ち (「学びに向かう力、人間性等」) 

〇課題解決力・発信力・コミュニケーション力(「知識及び技能」「思考力、判断力、表現力等」) 

 

 

 

 

２月華道部作

品 

http://www.edu.city.yokohama.jp/sch/jhs/minamikibogaoka/


全校道徳   ～吉井奈々さん教育講演会を聞いて～ 

 先日の教育講演会では、LGBTQ当事者として「自分らしく生きること」や「多様性の大切さ」を

伝え続けてこられた吉井奈々さんをお迎えし、心に深く響くお話を伺いました。吉井さんの生徒一人

ひとりに向けられたまなざしには、相手を大切にしているという思いがあふれていました。 

 特に印象的だったのは、人間関係の悩みに関する場面です。吉井さんは、「友達にいやなことを言わ

れたんだけど、どうしたらいいですか？」と生徒からよく相談されるそうです。そして吉井さんはそ

のたびに、「そもそも友達は嫌なことを言わないよ」と伝えていると話されました。子どもたちは、”

友達だからがまんしなければいけない”と考えてしまい、自分の傷ついた気持ちを後回しにしがちで

す。しかし吉井さんは、「自分を大切にしてくれる人こそが友達」であり、「嫌なことを言ってくる人

は友達ではない」と明確に言い切りました。その言葉は、生徒だけでなく私たち大人にも、当たり前

のようで見落としがちな大切な視点を改めて気づかせてくれたように思います。 

 また、吉井さんが話された「学校は目的に向かって進む一両の電車と同じ」という比喩には、さ

らに深い意味が込められていました。同じ電車の同じ車両に乗っていても、そこにいる人たちは服

装も性格も、考え方もまったく違います。そもそも、その電車に乗り合わせているのは“たまたま

”です。学校も同じで、子どもたちは同じ地域・同じ年代に生まれただけで、たまたま同じ学校と

いう一つの車両に乗っている仲間にすぎません。目的地が同じだから一緒に進んでいるだけで、誰

かと同じである必要はまったくありません。「みんな違っていい」という吉井さんのメッセージ

は、この比喩の中にとてもわかりやすく表されており、子どもたちにも大人にも強く響きました。 

 吉井さんは、ご自身が性について深く悩んだ過去や、そんな自分のすべてを受け入れてくれた大切

な人たちとの出会いについても語られました。その出会いが、どれほど吉井さんの人生を支え、前へ

進む力になったかを、実体験をもとに丁寧に伝えてくださいました。「生き方に正解はない」「自分の

心を大切にしていい」という言葉は、生徒にとっても大人にとっても、そっと背中を押してくれるよ

うな温かさを持っていました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第４回学校運営協議会 
 
今年度第４回学校運営協議会が２月２１日(金)に本校学校図書館にて行われました。 
今回は、後期の学校の教育活動の振り返り、学習の状況(横浜市学力学習状況調査の結果

及び考察)、学校評価の結果・分析、部活動や ESD、校内ハートフル事業への取組につい
て、それぞれ学校の各担当より資料をもとにして、委員の皆様にご報告し、その後委員の皆
様から学校の取組についてご意見を伺いました。委員の方々からは、ビオトープの取組、生
徒たちの体力、地域での活動等、様々な面から多くのご意見をいただきました。 

 



 
 

【セクシュアル・ハラスメント相談窓口のご案内】 

 校内担当者 ＜副校長＞ 寺田 正直 
＜生徒指導専任教諭＞ 田中 裕太 
＜養護教諭＞ 前田 裕美 

※教育総合相談センターの一般教育相談も、セクシュアル・ハラスメント相談窓口として利用できます。  

電話番号：045-624-9414       月～金 9：00～17：00（祝日・年末年始を除く） 

 

 

【スクールカウンセラーによる“相談日”のご案内】   

☆日時： 

３月 １０日（火） 9時～1５時３０分       3月 １２日(木) 9時～1５時３０分 

３月 １６日（月） 9時～1５時３０分       ３月 １８日(水) 9時～1５時３０分 

３月 ２５日(水) 9時～1５時３０分 

 

☆場所：南希望が丘中学校 相談室（B棟 2階）  

◎ｽｸｰﾙｿｰｼｬﾙﾜｰｶｰ(SSW) に関しましては、面談等のご希望がございましたら、生徒指導専 

任教諭の田中、または副校長までご連絡ださい。 

 
【３月の主な行事】 

３／  ９(月)  ３年生を送る会 
            卒業式予行練習 

３／ １０(火)  卒業式前日準備 ※午前授業、係生徒のみ昼食あり（給食なし）                

３／ １１(水)  第４９回卒業証書授与式         ※１・２年生自宅学習 

３／ １６(月)  １年生球技大会                 

３／ １７(火)  ２年生球技大会 

３／ １８(水)  １年生百人一首大会  

            放課後学び場支援（トライグループ）※１・２年生 

３／ １９(木)  ２年生百人一首大会  

３／ ２４(火)  大掃除 

   ３／ ２５(水)  令和７年度修了式・離任式 
 

【４月の主な行事（予定）】 

４／  ７(火)  入学式・着任式・始業式          ※標準服着用 
４／  ８(水)  対面式・学級写真撮影           ※標準服着用 

４／  ９(木)  視力検査・身体体力測定          

４／ １０(金)  部活動オリエンテーション               

４／ １３(月)  認証式・常任委員会             ※全学年 

            部活動仮入部期間（～２５日まで） 

４／ １４(火)  体育祭・合唱祭・選挙管理委員会   ※全学年  

４／ １７(金)  授業参観・学級懇談会 

            ３年生修学旅行説明会 

 


